



V Praze březen 2025

Vážení,

dovolujeme si Vás oslovit ve věci nabídky unikátní sbírky muzejního charakteru.

V průběhu 25 let se podařilo shromáždit předměty, fakta a související dokumenty o vývoji intimní části lidské hygieny, a to až do podoby unikátní a největší sbírky na světě, která nyní obsahuje 2800 předmětů, nemá v jiné zemi na světě a v takovém rozsahu obdobnou konkurenci.

Jedná se o zcela privátní aktivitu jednoho soukromého subjektu, který v současné době provozuje v České republice vlastní muzeum – www.muzeumnocniku.cz. V roce 2021 byla sbírka zapsána do České knihy rekordů a v souvislosti s badatelskou činností majitelů byly vydány dvě autorské publikace, v českém jazyce „Toalety, nočníky a jiné souvislosti“ a v angličtině „Toilets and Chamber Pots – History and Contexts“. Sběratelská aktivita vznikla v roce 2000 v souvislosti se zakoupením zdevastované památkově chráněné středověké tvrze a její generální rekonstrukcí. Tvrz byla následně v roce 2017 prodána.

S ohledem na věk zakladatele a dílčí generační nezájem rodinných příslušníků hledáme zájemce nebo partnera, který by byl ochotný si celou sbírku převzít za dále vzájemně dohodnutých podmínek.

Kompletní expozice jedinečného muzejního charakteru, vedle věcného popisu historie a jednotlivých předmětů, obsahuje cenné a unikátní předměty osobní hygieny. Jedná se např. o nočník Napoleona Bonaparta, nočník z Lincolnovy ložnice v Bílém domě, nočník čínského císaře Čchien-Lunga, nebo nočník pro Titanic, toalety z vesmírného programu a mnoho dalších originálních předmětů. K dispozici jsou i zajímavosti s přesahem do problematiky environmentálních témat současnosti. Prohlídka muzejní expozice je nyní k dispozici i ve virtuální podobě:

e-prohlidka.muzeumnocniku.cz

Sbírka je nyní umístěna a přístupná veřejnosti v samostatném objektu v rámci našeho areálu v Praze–Modřanech na ploše cca 250 m². Pro celý areál, původní brownfield, je aktuálně připravena kompletní revitalizace a rekonstrukce objektů, a proto ji musíme přemístit, nebo uložit do neveřejného depozitáře.

Jako majitelé a provozovatelé Muzea Vás oslovujeme se zdvořilým dotazem, zda by nějaký zájemce, majitel nebo provozovatel objektu, v rámci vaší asociace, neměl zájem o tuto nabídku a umístění sbírky.

S pozdravem

Muzeum historických nočníků a toalet, o.p.s.
V Potočkách 1020/6, 143 00 Praha 12 Modřany
IČ: 24238791, DIČ: CZ2423891, není plátcem DPH
www.muzeumnocniku.cz

Renáta a Jan Sedláčkovi

Muzeum historických nočníků a toalet o.p.s., člen Asociace muzeí a galerií ČR č. 740
Museum of historical pots and toilets o.p.s., member of the Association of Museums and Galleries of the Czech Republic No. 740
Sídlo/Residence: V potočkách 1020/6, 143 00 Praha 12 Modřany, IČ: 24238791, DIČ: CZ2423891, č. ú. 263352171/0300
Tel./Phone: +420/602 253 144, muzeum@muzeumnocniku.cz, www.muzeumnocniku.cz, www.museum-toilet.com